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Το Μουσικό Σχολείο Λάρισας μέσα από τις δράσεις του προβάλλει τη σημασία της
Λαογραφίας και τη στενή σχέση αυτής με την Παραδοσιακή Μουσική. Για το σκοπό αυτό με
την υποστήριξη της διευθύντριας κ. Αθηνάς Μήλιου και στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού
πολιτιστικού προγράμματος «Το δημοτικό τραγούδι ως φορέας πολιτισμού: η παραλογή
Του νεκρού αδερφού» με υπεύθυνες τις καθηγήτριες Μουσικής Κοσμάνου Βασιλική και
Κουτή Ελένη, οι μαθητές και οι μαθήτριες του γ2΄ τμήματος γυμνασίου επισκέφθηκαν τρία
λαογραφικά μουσεία στον Δήμο Τεμπών. 

  

Ειδικότερα, πρώτος σταθμός της ημερήσιας δράσης τους ήταν το Λαογραφικό Μουσείο των
Γόννων. Εκεί ο κ.Βασίλειος Καραβιδές με τους συνεργάτες του καλωσόρισαν τα παιδιά και
τους ξενάγησαν στην αυλή του μουσείου, μιλώντας τους για τις αγροτικές εργασίες και την
παραγωγή του λαδιού. Επίσης στο εσωτερικό του κτιρίου - που μετρά περίπου δυο αιώνες -
τα παιδιά είδαν πληθώρα αντικειμένων που έχουν δωρίσει οι κάτοικοι των Γόννων στο
μουσείο.

  

Συνεχίζοντας το οδοιπορικό τους, τα παιδιά ανηφόρισαν στην ιστορική κοινότητα
Αμπελακίων στον Κίσσαβο. Εκεί, αφού έπαιξαν παραδοσιακή μουσική στην πλατεία του
χωριού και χόρεψαν, ξεναγήθηκαν στο τοπικό Λαογραφικό Μουσείο από τις φιλόξενες
κυρίες Παρασκευή Χασάπη και Δήμητρα Στρούλιου. Είδαν τους ειδικά διαμορφωμένους
χώρους με τον καθημερινό και τον «καλόν οντά», το μαγειρειό, είδαν αντίγραφο της
Χάρτας του Ρήγα Φεραίου, περιεργάστηκαν, μεταξύ άλλων, αγροτικά εργαλεία, την προίκα
της νύφης, προσκλητήρια γάμου και εκλογικούς καταλόγους από τις αρχές του 20ου αιώνα.
Όλα τα αντικείμενα ανήκουν στους κατοίκους των Αμπελακίων.

  

Μετά από ένα πλούσιο μεσημεριανό γεύμα σε τοπική ταβέρνα, τα παιδιά έκλεισαν την μέρα
τους στο Μουσείο Θεσσαλικής Ζωής της οικογένειας Κώστα και Δέσποινας Συρμακέζη στην
Ελάτεια του Δήμου Τεμπών. Η ενδιαφέρουσα ξενάγηση έγινε στην οικία της οικογένειας,
αλλά και στο χώρο των αγροτικών εργασιών και της κουζίνας. Οι οικοδεσπότες
παρουσίασαν στα παιδιά την ιστορία της περιοχής μέσα από την ιστορία της οικογένειας
και έτσι δημιούργησαν εικόνες και συναισθήματα από μια άλλη εποχή στους νέους του
σήμερα. Στο τέλος οι μαθητές στον όμορφο χώρο εκδηλώσεων του Μουσείου Θεσσαλικής
Ζωής τραγούδησαν μέρος της παράστασης που θα παρουσιάσουν το επόμενο διάστημα με
θέμα την παραλογή «Του νεκρού αδερφού».

  

Η Διεύθυνση του Μουσικού Σχολείου, οι εκπαιδευτικοί και τα παιδιά του γ2΄ τμήματος
γυμνασίου θα ήθελαν να ευχαριστήσουν όλους τους υπεύθυνους των τριών παραπάνω
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μουσείων για την εμπεριστατωμένη, παραστατική και ευγενική τους ξενάγηση, δίνοντάς
τους ένα «ζωντανό μάθημα» λαογραφίας, ιστορίας και αγροτικής οικονομίας της
Θεσσαλίας.

  

Στο πρόγραμμα συμμετέχουν οι μαθητές: Κούγκουλου Βασιλική, Κούρια Βασιλική – Άρτεμις,
Κουτσιούλης Χρήστος, Λιάσκου Άννα, Μάγκου Ευαγγελία, Μαραγκίδης Χαράλαμπος,
Μαραμής Σπυρίδων, Μασούρα Ευαγγελία, Μαστρογιάννη Ελένη, Ματούλας Κωνσταντίνος,
Μέκρα Κωνσταντίνα, Μητσογιάννη Αποστολία – Μιχαέλα, Μόκα Μαρία, Μουζάκη Αικατερίνη
– Μαρία, Μπίσκα Μαρία, Μπόρα Αικατερίνη, Μπούρμπου Ιωάννα, Νταφούλη Παρασκευή,
Ντικούδη Ευμορφία, Παναγούλης Παναγιώτης, Παντικίδου Δανάη, Παπαγεωργίου Αφροδίτη,
Παπαϊωάννου Πηνελόπη, Παπατσάνη Νεφέλη – Βασιλική.
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